

Отзыв

об автореферате диссертации Е.О. Гармс «Оптимизация рекреационного природопользования в Алтайском трансграничном горном регионе», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 Геоэкология

В исследованиях, посвященных анализу предпосылок и потенциала туристско-рекреационного природопользования, в настоящее время можно выделить два активно развиваемых направления – методическое и региональное. Разделяются они в значительной мере условно, чаще в конкретных работах присутствуют оба. Такова и работа Е.О. Гармс.

Однако, по моему мнению, общеметодические компоненты работы Евгении Олеговны по значимости уступают региональным. Мне представляется, что очерченные в автореферате концептуальные рамки работы Е.О. Гармс (рис. 1 автореферата) довольно очевидны. Едва ли для построения такой концептуальной конструкции требовалось специальное исследование.

Методически гораздо более ценны использованные в диссертации Е.О. Гармс последовательность этапов исследования и их содержание: оценка благоприятности природных условий и опирающаяся на нее типология природно-рекреационных районов, выявление их потенциальной специализации с учетом возможных там циклов рекреационной деятельности, функциональное зонирование территории и наконец пути оптимизации рекреационного природопользования.

Специфичное содержание названных этапов и интерпретация полученных характеристик это, безусловно, существенный вклад в познание региональных особенностей изученной территории. Все эти результаты пополняют фонд важных сведений о регионе и будут полезны другим исследователям при решении других задач.

Наряду с этими несомненными достоинствами, в исследовании Е.О. Гармс есть некоторые упущения. И хотя прежде всего нужно оценивать то что есть, а не то, чего нет в работе, некоторые упущения иногда снижают значимость результатов исследования. Самым существенным пробелом работы Е.О. Гармс я считаю отсутствие сведений о реальных туристских потоках в изучавшихся районах. Несмотря на убогость официальной статистики, ориентировочно охарактеризовать их можно. Другое упущение – недостаточное внимание к трансграничным аспектам рекреационного природопользования. Ведь именно это ключевое слово присутствует в названии работы.

Несмотря на указанные недостатки, работа Е.О. Гармс заслуживает высокой оценки. Это самостоятельное законченное и оригинальное исследование. Считаю, что Е.О. Гармс, безусловно, следует присудить ученую степень кандидата географических наук по специальности 25.00.36 – Геоэкология.

Дроздов Александр Владимирович
Кандидат географических наук
Ведущий научный сотрудник
Отдел физической географии и проблем природопользования
Институт географии Российской академии наук
Адрес: 119017, г. Москва, Старомонетный переулок, дом 29
Website: <http://www.igras.ru>
e-mail: direct@igras.ru
Тел. раб. +7 495 959 00 33

Я, Дроздов Александр Владимирович, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой, и их дальнейшую обработку

«20» октября 2016 г.

Подпись А.В. Дроздова заверяю.
Зав. Канцелярией Т.И. Аристархова _____

Подпись руки тов
заверяю

Зав. к
Федеральное го
учреждение на
Российс

